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t = 0 とすると y = ax+ 1. これが点 (1, 2) を通るから

2 = a+ 1 より a = 1. このとき ℓ1 は y = x+ 1.
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(ii) 1⃝ で a = 1 としたものが点 (1, 2) を通るから
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t =/ 0 より t = 2. よって ℓ2 は y = −2x+ 4 で，

放物線 C と 2 つの接線の位置関係は図のように

なっているから，求める面積 S は

S =

∫ 1

0

(
(x+ 1)− (− 3

4
x2 + x+ 1)

)
dx

+

∫ 2

1

(
(−2x+ 4)− (− 3

4
x2 + x+ 1)

)
dx

=
1

2
.

x

y

O 2

(1, 2)

C

ℓ1
ℓ2

答

1

2

Ⅰ

Ⅱ

I

(i) (1)

y = −t2 − t+ 4

(ii) (3)

1

(iii) (5)

2100

(2)

(M,m) = (
17

4
, 2)

(4)

(c, z) = (9, 3)

(6)

560

II

(i) (1)

3：8

(ii) (3)

(a, b) = (1,−7)

(2)

12：119

(4)

x = −3, 2

III

(i) f(0) = 1より b = 1. このとき f(x) = − 3

4
x2+ax+1

より f ′(x) = − 3

2
x+ a だから C 上の点 (t, f(t)) に

おける接線の方程式は

y =
(
− 3

2
t+ a

)
(x− t)− 3

4
t2 + at+ 1

=
(
− 3

2
t+ a

)
x+

3

4
t2 + 1 1⃝

t = 0 とすると y = ax+ 1. これが点 (1, 2) を通るから

2 = a+ 1 より a = 1. このとき ℓ1 は y = x+ 1.

答
a = 1, b = 1, ℓ1 は y = x+ 1

(ii) 1⃝ で a = 1 としたものが点 (1, 2) を通るから

2 = (− 3

2
t+ 1) +

3

4
t2 + 1 より

3

4
t(t− 2) = 0.

t =/ 0 より t = 2. よって ℓ2 は y = −2x+ 4 で，

放物線 C と 2 つの接線の位置関係は図のように

なっているから，求める面積 S は

S =

∫ 1

0

(
(x+ 1)− (− 3

4
x2 + x+ 1)

)
dx

+

∫ 2

1

(
(−2x+ 4)− (− 3

4
x2 + x+ 1)

)
dx

=
1

2
.

x

y

O 2

(1, 2)

C

ℓ1
ℓ2

答

1

2

I

(i) (1)

y = −t2 − t+ 4

(ii) (3)

1

(iii) (5)

2100

(2)

(M,m) = (
17

4
, 2)

(4)

(c, z) = (9, 3)

(6)

560

II

(i) (1)

3：8

(ii) (3)

(a, b) = (1,−7)

(2)

12：119

(4)

x = −3, 2

III

(i) f(0) = 1より b = 1. このとき f(x) = − 3

4
x2+ax+1

より f ′(x) = − 3

2
x+ a だから C 上の点 (t, f(t)) に

おける接線の方程式は

y =
(
− 3

2
t+ a

)
(x− t)− 3

4
t2 + at+ 1

=
(
− 3

2
t+ a

)
x+

3

4
t2 + 1 1⃝

t = 0 とすると y = ax+ 1. これが点 (1, 2) を通るから

2 = a+ 1 より a = 1. このとき ℓ1 は y = x+ 1.

答
a = 1, b = 1, ℓ1 は y = x+ 1

(ii) 1⃝ で a = 1 としたものが点 (1, 2) を通るから

2 = (− 3

2
t+ 1) +

3

4
t2 + 1 より

3

4
t(t− 2) = 0.

t =/ 0 より t = 2. よって ℓ2 は y = −2x+ 4 で，

放物線 C と 2 つの接線の位置関係は図のように

なっているから，求める面積 S は

S =

∫ 1

0

(
(x+ 1)− (− 3

4
x2 + x+ 1)

)
dx

+

∫ 2

1

(
(−2x+ 4)− (− 3

4
x2 + x+ 1)

)
dx

=
1

2
.

x

y

O 2

(1, 2)

C

ℓ1
ℓ2

答

1

2

I

(i) (1)

y = −t2 − t+ 4

(ii) (3)

1

(iii) (5)

2100

(2)

(M,m) = (
17

4
, 2)

(4)

(c, z) = (9, 3)

(6)

560

II

(i) (1)

3：8

(ii) (3)

(a, b) = (1,−7)

(2)

12：119

(4)

x = −3, 2

III

(i) f(0) = 1より b = 1. このとき f(x) = − 3

4
x2+ax+1

より f ′(x) = − 3

2
x+ a だから C 上の点 (t, f(t)) に

おける接線の方程式は

y =
(
− 3

2
t+ a

)
(x− t)− 3

4
t2 + at+ 1

=
(
− 3

2
t+ a

)
x+

3

4
t2 + 1 1⃝

t = 0 とすると y = ax+ 1. これが点 (1, 2) を通るから

2 = a+ 1 より a = 1. このとき ℓ1 は y = x+ 1.

答
a = 1, b = 1, ℓ1 は y = x+ 1

(ii) 1⃝ で a = 1 としたものが点 (1, 2) を通るから

2 = (− 3

2
t+ 1) +

3

4
t2 + 1 より

3

4
t(t− 2) = 0.

t =/ 0 より t = 2. よって ℓ2 は y = −2x+ 4 で，

放物線 C と 2 つの接線の位置関係は図のように

なっているから，求める面積 S は

S =

∫ 1

0

(
(x+ 1)− (− 3

4
x2 + x+ 1)

)
dx

+

∫ 2

1

(
(−2x+ 4)− (− 3

4
x2 + x+ 1)

)
dx

=
1

2
.

x

y

O 2

(1, 2)

C

ℓ1
ℓ2

答

1

2

Ⅲ


